

# 6年前,在南理工食堂,一位素不相识的老师,给一贫困生夹来一只鸡腿 那只鸡腿的“味道”,他至今难忘

发帖人: 愤怒的小羽毛

## 2007年 那个在南理工感动过我的陌生人

3月5日,学雷锋日。回想自2007年到南京读书以来,帮助过我的人不少,感动过我的人也不少,但是却有一个人让我始终不能忘怀。我不知道他的名字,也记不清楚他的相貌,甚至也没有机会对他道声谢谢。

2007年9月初,来南理工报道第一天。我的家庭条件不是太好,每月预算不足300元,每月还要买书,所以伙食费尽量节省。而自高中以来节省伙食的后果便是营养不良,一个突出的表现便是面黄肌瘦。

2007年的学校食堂还不像现在这么贵,我那天打了一份煮白菜,类似于家里常吃的大锅菜,这道菜最便宜,8毛钱;又打了5毛钱米饭,然后找了个位置,闷头开吃。

坐在我对面吃饭的是一个老师,戴着眼镜,穿着黑色衬衫,很文明的样子,我肯定他就是南理工的老师,因为在新生接待处我好像见过他。他打了两份菜,我现在都能回忆起来,一份花菜炒肉,一个鸡腿。他盯着我看了一会儿。然后他突然开始狼吞虎咽起来,一会儿就吃完了,然后做出个吃饱的样子。接着,就在他起身要走之前,他一转头,开口对我说话了:“那个,同学,我今天菜打多了,这个鸡腿吃不下;我还没碰过,你把它吃了吧。”还没等我推辞,他立刻把那个完整的鸡腿夹到我的餐盘里面,然后马上起身,离开了。

对于一个三月不知肉味的穷学生来说,一个肥美的鸡腿是多么丰盛的大餐啊。我想推辞,可是他的态度是那么不由分说;我想说谢谢,可是等我反应过来,他已经消失在食堂门外了。

六年多过去了,家里的条件慢慢好了起来,那个不谙世事的枯黄小孩儿也已经工作了。吃过了很多好吃的东西,可是我始终记得2007年9月份那个鸡腿的味道。(节选)

一只鸡腿,对于普通人来说算不了什么,但对于张小牧来说,有一只鸡腿他一直都没有忘记。“6年多前的那一幕,我永远记得。当时我家里很困难,在学校食堂,一个素不相识的老师夹了一只鸡腿给我,我一直想跟他说声谢谢。”3月5日,张小牧将自己经历的这件事发上网,引起关注,不少网友称“令人感动的故事”。现代快报记者 顾元森 实习生 浦丽娜

## 6年前的一只鸡腿,他至今难忘

3月5日晚,网名为“愤怒的小羽毛”的张小牧,在网上发表了题为“2007年那个在南理工感动过我的陌生人”这样一篇网帖。帖子一经发表,迅速引起网友关注。截至昨天下午4点,网帖点击量超过4000,近200名网友跟帖评论。“这

样的故事真让人感动!”

昨天下午,现代快报记者在南理工,见到了24岁的张小牧。他带领记者来到当年的食堂,指着食堂中间的一个位置说,当时他就坐在这里。这么多年过去了,老师夹鸡腿的画面仿佛定格了,永远存在张小牧

的脑海里。现在张小牧已经记不太清楚老师的面容,只记得那名老师30岁左右,当时穿着黑色或深灰色上衣,个头1.7米左右,留着寸头,戴着细边框的眼镜。“即使现在他站在我面前,可能我也不一定能认得出来了。”张小牧遗憾地说。

## 老师举动很得体,受助学生很感恩

张小牧出身河北衡水农村家庭,有一个比自己两岁的哥哥。2007年,哥哥结婚,爸爸出了车祸,自己上大学,一学期学费是4600元,家庭无力承担,所以他申请了学校的助学贷款。

“其实我在上高三时,也挺节

省的,因为不想给家里添负担,只能从牙缝里省,那时我一直面黄肌瘦。”张小牧上高中时住校,他大部分时间都是吃馒头和咸菜。

张小牧说,虽然当时自己家庭条件不好,但他自尊心很强。想起

那名陌生老师的举动,张小牧心存感激,这不单是因为一只鸡腿,还有一个原因是老师当时做得很得体,他没有直接了当地给张小牧塞一只鸡腿,而是故意说自己打菜打多了,考虑到了张小牧的自尊心,不使他感觉尴尬。

## 把这份善意和爱心传递给更多人

昨天下午,南京理工大学一名老师说,她也看到了张小牧发的网帖,同样为这名可敬的老师、懂得感恩的学生而感动。不过,由于时间过去太久,加上线索太少,要在南理工3000多名教师中找到这名好心的老师,无异于大海捞针。“其

实重要的不是找到这名老师,也许这名老师早已经忘掉了这件事,他可能也没想到,一个小小举动会影响这名同学这么深。”

对于这个观点,张小牧也很赞同。在工作一年半后,张小牧选择回母校考研,目前他笔试已过,下

月将进行复试。张小牧说,现在家里的条件也大为改善。

“我会一直记得那名老师,我也会把老师的这份善意和爱心,传递给更多的人。”张小牧说,他经常向周围的亲戚、朋友提起这件事,听过这个故事的人无不为之感动。

春暖花开 2014.3.7—2014.3.9  
约“惠”女人季

黄金饰品 优惠 30 元/克

铂金饰品 优惠 30 元/克

\*珠宝、翡翠类单件:

满 999 元立减 150 元

(依此类推,单件满2000元送银箱包吊坠一件,送完即止)

\*银饰品、K金: 8.5 折

\*女性顾客消费即可办理VIP会员银卡一张。

99999至尊超纯金条、铂金一款多戴完美系列、  
2014最值得拥有的心形钻戒、马年特色饰品持续热销中!

宝庆银楼杯——南京金银细工创意设计大赛开始报名啦! [www.brtas-nj.com](http://www.brtas-nj.com)

\*部分特例商品除外,详情见店堂公告。

宝庆银楼  
百年匠心·一脉传承

